

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник

12

ФЕВРАЛЯ

1974 г.

№ 19 (7441)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Весне навстречу

УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ

Земледельцы нашего колхоза деятельно готовятся к весне. Особенно большое внимание они уделяют вывозке органических удобрений. Ведь в четвертом году пятилетки решено повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур. Зерна, например, намечено получить по 16, картофеля — по 120 центнеров с каждого гектара.

Забывая о повышении плодородия почвы, мы используем не только навоз. Приведен в действие и наш главный резерв — торф. Он компостируется с навозом. В компосты, как правило, добавляются минеральные удобрения, что делает их более эффективными.

Как и прежде, хорошо работает механизированный отряд. Трактористы Иван Орлов, Алексей Кочегаров и другие не только выполняют, но и перевыполняют нормы выработки. Отряд ежедневно вывозит на поля 200 — 250 тонн органических удобрений. Всего же их доставлено туда около 14 тысяч тонн. Большинство картофельных плантаций уже получило полную норму органических удобрений — 40—45 тонн на каждый гектар. Задание трехмесячника наши земледельцы намерены перевыполнить.

Т. Григорьева,
агроном колхоза «Вперед».

НА КАРТОФЕЛЬНОЕ ПОЛЕ

Отдельные наши комплексные бригады до сих пор не могут похвалиться высокими темпами вывозки органических удобрений. Мало, к примеру, навоза и торфа вывезено на поля в шестой и третьей бригадах.

Но зато совсем другое дело в первой бригаде, руководит которой З. Иванова. В прошлом году с каждого гектара картофеля здесь было собрано свыше 100 центнеров. В этом году площадь под картофелем в бригаде увеличивается почти в два раза. Возделывание картофеля будет доверено лучшему механизатору И. П. Сергееву.

Колхозники решили в четвертом году пятилетки значительно поднять урожайность картофельных полей. Ну, а коль так, то и ведут они сейчас быстрыми темпами заготовку и вывозку органики. Под картофель уже вывезено свыше 500 тонн удобрений.

А. Данилов.

Колхоз «Родина».

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что 21 февраля 1974 года в зале заседаний райкома партии в 11 часов созывается пятая сессия Опочецкого районного Совета депутатов трудящихся (четырнадцатого созыва).

На рассмотрение районного Совета вносится вопрос о соблюдении Устава колхоза в хозяйствах района.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА НА 1974 ГОД

ТРУДЯЩИЕСЯ района, претворяя в жизнь решения XIV съезда КПСС, самоотверженно борясь за выполнение заданий девятой пятилетки, добились определенных успехов в развитии народного хозяйства района в 1973 году. Выполнены социалистические обязательства по объему производства и реализации промышленной продукции. Определенных успехов добились труженики сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства. Воодушевленные решениями декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и Обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, трудящиеся района полны решимости в 1974 году трудиться с еще большей энергией и творческой инициативой.

С чувством большой ответственности за выполнение задач определяющего года девятой пятилетки трудящиеся района принимают на себя следующие обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На основе повышения эффективности промышленного производства досрочно, к 26 декабря, выполнить государственный план 1974 года по реализации продукции и основной номенклатуре изделий. Реализовать сверх плана продукции на 267 тысяч рублей. Обеспечить рост производительности труда на шесть процентов.

Считать по-прежнему одной из важнейших задач — дальнейшее техническое и организационное совершенствование производства, внедрить 21 единицу высокопроизводительных станков и оборудования. Получить экономический эффект от внедрения планов оргтехмероприятий 46 тысяч рублей, за счет внедрения рацпредложений — 27 тысяч рублей.

Неуклонно продолжать работу по повышению качества выпускаемой продукции. Расширить производство товаров народного потребления, выпустить их сверх плана на 125 тысяч рублей. Освоить производство не менее 12 видов новых изделий.

Путем осуществления строгого режима экономии сберечь 23 тонны черных и цветных металлов, сэкономить 467 тыс. квт-часов электроэнергии, не менее 398 тонн условного топлива и других материалов и сырья на

двадцать семь тысяч рублей. Получить сверхплановой прибыли на 171 тысячу рублей.

Всемерно развивать шефские связи между коллективами предприятий и тружениками колхозов и совхозов. **ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ**

На основе повышения культуры земледелия и животноводства, эффективного использования техники, внедрения передового опыта, роста производительности труда обеспечить производство и продажу государству сельскохозяйственной продукции, улучшение экономических показателей колхозов и совхозов.

Получить урожайность в среднем с гектара: зерновых и зернобобовых — 14,2 центнера, льноволокна — 4, льносемян — 3,5, картофеля — 115, овощей — 116, корнеплодов — 261 центнер.

Внести в почву органических удобрений по шесть тонн на каждый гектар пашни. Осушить переувлажненных земель 559 гектаров, в том числе закрытым дренажем — 531, провести культуртехнических работ на площади 1300 гектаров. Заложить долговечных культурных пастбищ на площади 500 гектаров. Заготовить кормов на одну переводную голову скота по 17,1 центнера кормовой единицы.

Иметь выходное поголовье на 1 января 1975 года скота и птицы: крупного рогатого скота 18730 голов, в том числе коров — 9000, свиней — 15583, овец — 7091, птицы — 4000, кроликов — 2650 голов.

Надоить в среднем от коровы по 2200 килограммов молока, настричь шерсти от одной овцы 2,3 килограмма, получить от курицы-несушки по 174 яйца, обеспечить среднесдаточные весовые кондиции крупного рогатого скота до 300, свиней — 110 килограммов.

Обеспечить досрочное выполнение планов продажи государству всех видов продукции полеводства и животноводства. Продать зерна не менее 1840 тонн, льноволокна — 1350, льносемян — 460, картофеля — 5180, овощей — 559, мяса — 4930, молока — 17600 тонн, яиц — 350 тысяч штук, шерсти — 236 центнеров.

Продолжить работу по дальнейшей механизации сельскохозяйственного производства. Комплексно механизировать

семь животноводческих построек. Создать девять механизированных звеньев по возделыванию зерновых культур, льна — 8, картофеля — 20, по кормопроизводству — 25 и 21 отряд по заготовке и вывозке удобрений.

Настойчиво вести работу по совершенствованию внутрихозяйственной организации производства в колхозах и совхозах, подготовке кадров и укреплению ими всех звеньев сельскохозяйственного производства. **ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ**

Развернуть борьбу за достижение высоких производственных показателей каждым рабочим, бригадой. Досрочно, 25 декабря, выполнить годовой план строительно-монтажных работ. За счет совершенствования организации строительного производства, улучшения качества, внедрения метода бригадного подряда, рационального использования машин и механизмов, сокращения потерь рабочего времени перевыполнить задание по росту производительности труда на один процент и снижению себестоимости строительно-монтажных работ на 0,5 процента.

Построить и ввести в эксплуатацию жилых домов не менее 6,4 тысячи квадратных метров общей площади, шесть животноводческих помещений на 1286 голов скота, 14 траншей для закладки силоса и сенажа на 6,4 тысячи тонн.

Шире развернуть борьбу за экономию и бережливость строительных материалов, сэкономить кирпича 16 тысяч штук, цемента — 17 тонн. Повысить квалификацию и обучить вторым профессиям 47 человек.

ПО ТРАНСПОРТУ, СВЯЗИ И ДОРОЖНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

За счет дальнейшего улучшения использования транспортных средств, расширения механизации погрузочно-разгрузочных работ, совершенствования организации и управления повысить эффективность работы транспорта.

Годовой план перевозки грузов и пассажиров выполнить 30 декабря и перевезти сверх плана четыре тысячи тонн грузов и семь тысяч пассажиров.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты коллективами предприятий и организаций промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, связи, дорожного строительства, торговли, бытового обслуживания и коммунального хозяйства, а также на партийно-хозяйственном активе района.

Выполнить годовой план по приросту городской телефонной сети к 1 декабря 1974 года, снизить до минимума простои каналов связи и повреждений линий связи.

За счет увеличения активизации услуг связи дать сверх плана тарифных доходов на одну тысячу рублей.

Перевыполнить план по розничному товарообороту на три процента.

Годовой план по дорожному строительству и ремонту выполнить к 20 декабря. Улучшить содержание дорог, снизить себестоимость производимых дорожных работ на один процент.

ПО ТОРГОВЛЕ, БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ И КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Улучшить торговое обслуживание и общественное питание в районе. План товарооборота выполнить досрочно, продать населению сверх плана промышленных и продовольственных товаров на 72 тысячи рублей. Перевыполнить годовой план по выпуску собственной продукции предприятиями общественного питания на 12 тысяч рублей.

Добиться дальнейшего улучшения бытового обслуживания населения. Обеспечить расширение бытовых услуг, улучшение качества и сокращение сроков исполнения заказов, повышение культуры обслуживания населения. Открыть четыре комплексных приемных пункта, внедрить не менее трех видов новых услуг.

Проводить работу по улучшению содержания и благоустройству города и поселков района. Наиболее полно удовлетворять потребность населения в жилищно-коммунальных услугах. Увеличить объем их по сравнению с 1973 годом на один процент.

Развернуть соревнование в районе электрических сетей за повышение надежности и качества электроснабжения потребителей. Не иметь в течение года ни одного случая аварии и брака, снизить неплановые отключения на пять процентов.

Принимая на себя социалистические обязательства, мы будем трудиться под девизом — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

РАССКАЗЫ
КОММУНИСТАМ

ЧЕЛОВЕК ВЫСОКОГО ДОЛГА

В КОЛЛЕКТИВЕ о нем — самого высокого мнения. Безотказный, исполнительный. Любое поручение доведет до конца, справится с ним.

Юрий Иванович Антонов — первоклассный шофер. Трудится он на ремонтном заводе. А путь свой рабочий начинал с ученика токаря. Было это в 1956 году, когда семнадцатилетний паренек пришел в свой первый трудовой коллектив. И остается в его рядах поныне.

Парня встретили хорошо. Старший и опытный токарь Матвей Ильич Воронин обучил Юрия навыкам своего ремесла. И вскоре молодому токарю стали поручать более сложные заказы, доверили самостоятельно управлять станком.

В жизни у каждого есть мечта, к которой устремлены все помыслы. Так и у Юрия — желание стать шофером. А здесь как раз представала возможность пойти на курсы.

Успешно закончил их Ю. Антонов. И когда пришел срок идти в ряды Советской Армии, шофер третьего класса стал нужным специалистом.

Нелегко труд в Заполярье. Суровы погодные условия. Но несмотря на это, водитель обеспечивал выполнение приказов командования. Одновременно повышал свое мастерство, вырос до водителя второго класса, а затем и первого.

Младший лейтенант пришел после службы из армии на родной завод. Здесь ему доверили машину. И с того времени безукоризненно трудится шофер.

Самые различные маршруты, дальние и ближние, приходится совершать водителю. Грузы, нужные для народного хозяйства, доставляет он и в прибалтийские республики, Ленинград, центр страны. Но куда бы ни была выписана путевка, администрация завода уверена, что дело, доверенное коммунисту Ю. И. Антонову, будет выполнено добросовестно.

Однажды шоферу пришлось везти груз в Ленинград. И около Луги смотрит водитель — стоит на краю дороги машина. Что-то испортилось в моторе. А за рулем — молодой парнишка, видимо, еще только начинает свой трудовой путь.

Остановился Юрий, помог устранить неполадки с мотором. И заработала машина. Парень с чувством уважения посмотрел на незнакомого друга, пришедшего ему на помощь.

У водителей есть неписаный кодекс чести: в трудную минуту прийти на помощь даже совсем незнакомому человеку. Если ты

его выручишь, то случись с тобой несчастье — другой придет на помощь.

— Правда, — говорит Юрий, — иной раз бывают исключения. Но в таком случае, я считаю, водитель этот поступает своей честью. А ведь в нашей работе, как нигде, без взаимовыручки не обойтись. И здесь, как в армии, без дружеского локтя иной раз трудно.

Бесперебойно обслуживает коммунист свой участок работы. Начальник Ю. И. Антонова высокого мнения о своем подчиненном. В. М. Турбакову часто по служебным делам приходится выезжать с водителем. И в беседе Владимир Михайлович высказал следующую мысль: «У Юрия есть деловая хватка шофера. Выражается она в том, что машина его всегда в отличном техническом состоянии. Я не помню случая, чтобы по вине водителя был сорван рейс».

Чувство высокой ответственности — вот одна из черт характера водителя-коммуниста. Именно это всегда на первом плане. И, управляясь в свой очередной рейс, а последняя из путевок выписана в г. Резекне, Юрий Иванович обязательно еще и еще раз осматривает машину. В противном случае — возможны в дороге нежелательные, досадные недоразумения. Но сразу же стоит огорчиться — таких случаев в прак-

тике Ю. И. Антонова не происходило.

А помогли курсы. Когда водитель учился, повышал свой трудовой разряд до первого, многое сумел дать своим ученикам инженер В. А. Кулаков. А курсы были ответственные — учеба на звание мастера по ремонту и обслуживанию автомобилей.

— Это-то и помогает мне в работе, — говорит Юрий Иванович. — Если в ладах с теорией да еще практика стоит за плечами, то в любом положении найдешь верное решение. И, продолжая свою мысль, выразил уверенность не ограничиться достигнутым — поступить заочно учиться в Псковский сельскохозяйственный техникум на отделение механизации.

Когда подводили итоги социалистического соревнования, то в числе передовиков назвали водителя Ю. И. Антонова. Почетный знак «Победитель соцсоревнования 1973 года» украсил грудь рабочего. Свыше тонны горячего сэкономил водитель за минувший год. Свои личные задания выполнял на 120—130 процентов.

Звание ударника коммунистического труда постоянно подтверждает коммунист Ю. И. Антонов. Ленинская юбилейная медаль по достоинству вручена члену партии. И когда он возвращается из очередного рейса, то всегда с чистой совестью может доложить: «Задание выполнено».

Ю. Воробьев.

И ВЗВИЛСЯ ФЛАГ...

Доярка Федосовской фермы Анна Михайловна Петрова по праву считается передовой в колхозе «Организатор». Она больше всех надоила молока в минувшем году и была участницей восьмого районного съезда животноводов.

Не уступила Анна Михайловна первенства и в январе четвертого года пятилетки. В сред-

нем от коровы ею надоено по 227 килограммов молока.

На отчетно-выборном собрании колхозники горячо поздравили доярку с успехами. Ей вручена премия, а возле здания правления колхоза в честь А. М. Петровой поднят флаг трудовой славы.

В. Бычков,

председатель колхоза.

Наша почта за январь

В январе рабочие и сельские корреспонденты, читатели прислали в редакцию 160 писем, 137 — опубликовано в газете. Четыре письма направлены на места для принятия мер, авторы отдельных получили письменные ответы и разъяснения. Некоторые письма использованы в публикуемом обзоре.

ПРОЖИТ месяц четвертого года пятилетки, года, который народ назвал определяющим. Его начало ознаменовано широко развернувшимся социалистическим соревнованием за досрочное выполнение намеченных планов и заданий. Коллективы промышленных, строительных и других организаций горячо восприняли обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании, приняли повышенные социалистические обязательства.

Включились в социалистическое соревнование и работники сельского хозяйства. Хлеборобы стремятся достойно и во всеоружии встретить весну определяющего года пятилетки, животноводы борются за большое молоко, получение сверхплановых привесов на откорме свиней, скота. Об этом рассказано в информационных заметках и корреспонденциях зоотехников, бригадиров, механизаторов колхозов и совхозов.

С ценной инициативой высту-

пила в газете свердловщица ремзавода А. М. Данилович. Она рассказала о своих планах, которые позволяют ей выполнить пятилетку к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Почин передовика производства нашел горячую поддержку на других предприятиях. Его поддержала ткачиха филиала объединения «Север» З. В. Никитина, принявшая встречный план. Есть последователи А. М. Данилович и на других предприятиях.

Важным событием в январе явилась XX районная партийная конференция. И номер газеты за 19 января полностью посвящен форуму коммунистов района.

В газете помещались новости по городу и району, короткие сообщения в «Колонке информации», критические заметки в отделе сатиры и юмора.

Со всеми материалами, которые помещены в январских номерах газеты, читатели знакомы. Мы познакомим их также и с неопубликованными письмами. Их в январе немного. Вот одно из них: «Сердечное спасибо коллективу детского отделения больницы за

спасение жизни маленького нашего мальчика. Находился он в отделении в тяжелом и безнадежном положении. Врачам и сестрам приходилось не отходить от него ночами и днями, делать все возможное для спасения. Знания и умения врачей в сочетании с трудолюбием победили — тяжелый недуг отступил». Так пишет опочанка Давыдова.

Часто в редакцию поступают письма — жалобы на повреждение на электро- и радиолиниях. Вот и это письмо, в котором сообщалось, что в дер. Линево и Горбово (колхоз имени Любимова) длительное время отсутствовали свет и радиовещание. Но их анонимные авторы, как правило, не указывают виновников этих повреждений. А виновники в большинстве случаев сами же жители окружающих деревень, и в основном механизаторы. Они на тракторах сбивают опоры, негабаритными грузами обрывают провода. Виновников надо не скрывать, а выявлять, исправлять повреждения за их счет.

Это письмо о культуре поведения, о вежливости и внимании к старшим и пожилым. Его автор Г. Д. Стеценко описывает случай, который был 8 января в городском автобусе. Молодые люди — девушка и парень — сидели, а возле них стоял инвалид на одной ноге. Когда же им поспешные сделали замечание и пред-

ложили уступить место инвалиду, то успевали: «Чего не хватало, чтобы мы вам уступили место».

Опочанин В. Соловьев пишет о мелочах, которые характеризуют о невнимании к людям. «В городской бане, — пишет автор, — вместо урн установлены ржавые бочки с острыми краями, с краями необходима чрезвычайная осторожность при наполнении таза горячей водой, стены и потолки в парной черные».

Анонимщик этого письма от имени доярки фермы Кошкино совхоза «Духновский» сочинил небылицу, рассчитывая на то, что она будет помещена в газете. Он нарисовал порядки и содержание скота на ферме такими, каких нет. При проверке все оказалось вымыслом. Рацион кормления на ферме Кошкино такой же, как и на других фермах совхоза. Коровы имеют среднюю упитанность.

В газете помещались сообщения о мерах, принятых по письмам читателей, ответы на критические материалы, помещенные на ее страницах.

Четвертый год — определяющий год пятилетки. Пишите нам дорогие товарищи, на различные темы о том, как вы выполняете планы и обязательства нового года.



Стаж ее работы небольшой — всего два года. Трудится Валя Морозова в отделении Псковского завода АТС. Комсомолка быстро освоила незнакомую для себя профессию наладчицы схемного кабеля.

Сейчас сменные задания Валя перекрывает на 30—40 процентов. Кроме того, она является активной общественницей.

Межрайонный семинар

Около 150 лекторов-международников собралось в Опочку на межрайонный семинар. Присутствовали представители Пушкиногорского, Себежского, Красногородского, Новоржевского и других районов.

С лекцией «Поворот от «холодной войны» к разрядке международной напряженности — основная тенденция развития современных международных отношений» выступил лектор обкома КПСС В. Е. Андреев. Тема выступления зам. председателя правления областной организации

общества «Знание» М. Н. Милорадовича — «О задачах повышения идейно-теоретического уровня лекционной пропаганды внешней политики КПСС».

«Борьба КПСС и братских партий за укрепление единства мировой системы социализма», «Деятельность китайских руководителей — источник опасной нестабильности международной жизни» — этим темам были посвящены выступления лекторов В. В. Семеновича и Н. И. Семенова.

КНИГА-ПОМОЩНИЦА

«На земле опаленной». Обзор книги В. Нечаева, в которой рассказывается о героических делах подпольщиков Псковщины, прошел в Мартиновской сельской библиотеке. Познакомила читателей с книгой заведующая Н. Н. Иванова.

Четыре передвижки, включающие каждая до полсотни книг, регулярно функционируют в колхозных бригадах. У библиотеки есть свои помощники. В первую очередь это колхозный кассир Н. М. Кириленкова, снабжающая литературой жителей дер. Жадро.

Любят книгу в колхозе. Художественной литературой увлекается А. С. Федоренко. А бригадир О. Н. Иванова постоянно следит за новинками сельскохозяйственной литературы. Книга — друг и помощник бригадира.

Активной читательницей является и колхозный экономист Л. И. Соцкая.

Н. Николаева.

В отчете выступил тель колхоз Ю. Г. Матфры хар бригад, ф лений.

Докладчи мотря на вия мину цы собран хой урожа по 12,7 125,7 це позволило ческие обя государств ции. Выпо ства по пр Но докла в прения чили вни вопросах. Д ший год н результатов долгу пер полнил пла льнопродук

В своем дал эконом яния отрас о б р а т р а в ш и

НА СНИ ца колхоза на Алекса Работает в 16 лет. В

Зна

На четвер нами намече сокие рubeж с каждого г тнера зерна, тофеля, 3,5 4 центнера

Для успе задач требуе ный труд. глубокие зна зьяйте.

Два раза дельцы соби ной усадьбе ми провожу ке. Мы уже личных тем.

Пов

Молочная ления слави тивностью году по надо она заняла в то.

Однако у трудовые различны. Од перешагнули беж, другие нему. Напри в минувшем коровы по 3, лока. а М. Е по 2774.

В чем дел животные в товиях. И кор е же. Следо искать в перв аковой проф товке доярк. И это дей почему сейча большое вни мастерства р

Отчеты и выборы в колхозах

В отчетном докладе, с которым выступил на собрании председа...

Докладчик отметил, что, несмотря на неблагоприятные условия...

В своем докладе председатель дал экономический анализ состояния...

На СНИМКЕ: молокосборщица колхоза «Авангард» Антонина...

ВНИМАНИЕ—НЕРЕШЕННЫМ ВОПРОСАМ

что снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции, увеличение...

В хозяйстве немало трудолюбивых тружеников. Это механизаторы...

—Были годы, — говорит бригадир первой бригады А. А. Александров...

Агроном Н. С. Васильев рассказал о мерах, которые намечены правлением...

Хотя урожайность зерновых культур несколько выше, чем в среднем...

нем от хозяйства, имеющего корову, закупила по 2070 килограммов...

П. И. Васильев и А. М. Михайлов, но колхоз не добился того количества...

Механизатор А. А. Сливин внес предложение о заготовке торфа в летнее время...

В минувшем году снизилась продуктивность дойного стада. От каждой коровы получено по 1807 килограммов...

—Основная причина снижения продуктивности скота, — говорит зоотехник...

Да, кормов в хозяйстве заготавливается мало. Но есть и другие недостатки...

—На нашем пастбище, — сказал пастух А. Е. Титов, — действовала автопоилка...

По-деловому вели колхозники разговор о резервах, которыми располагает каждая отрасль...

Собрание утвердило социалистические обязательства на 1974 год и решило продолжить соревноваться с колхозом «Красный Октябрь»...

Большая группа колхозников награждена почетными грамотами, ценными подарками.

Колхозники избрали новый состав правления. Председателем его вновь избран Ю. Г. Матвеев.

Колонка Информации

Заготовили лед

Готовясь к переходу на новый ГОСТ, работники Масловской молочной фермы усиливают борьбу за качество продукции...

На днях возле фермы выросла ледяная горка. Это колхозники заготовили для животноводов 150 тонн льда.

И. АЛЕКСЕЕВ, бригадир колхоза «XXI партсъезд».

Творческое содружество

Тесную связь установили между собой коллективы художественной самодеятельности педагогического училища и колхоза «Вперед».

Отмечен премией

Подведены итоги Всероссийского социалистического соревнования за четвертый квартал прошлого года среди коллективов работников госторговли.

Коллектив Опочек от смешторга отмечен третьей денежной премией.

Контрактуем телят

Ежегодно наш колхоз ведет контрактацию телят у колхозников. Это дает возможность хозяйству увеличивать поголовье крупного рогатого скота.

В. МИХАЙЛОВА, бухгалтер колхоза «Урожай».

Тридцатый годовый

Сразу после освобождения нашего района от немецко-фашистских оккупантов пришла в контору колхоза имени Жданова Александра Андреевна Горохова и стала работать бухгалтером.

Если в первые послевоенные годы все лошадиные силы колхоза можно было пересчитать на пальцах, то сейчас надо брать для этого арифмометр.

Возросли и доходы. Сейчас Александра Андреевна составила тридцатый годовый отчет.

Тридцать лет — срок немалый, — говорит бухгалтер. — Но никогда с таким старанием я не составляла годовые отчеты, как ныне.

За безупречную службу на посту бухгалтера А. А. Горохова награждена Почетной грамотой колхоза.

В. АЛЕКСЕЕВ.



Они идут впереди

В первой графе — фамилии и инициалы доярок и дояров, во второй — наименование хозяйств, в третьей — надосно молока за январь

Table with 3 columns: Name, Farm Name, and Milk Yield. Lists names like Иванова А. М., Михайлова А. И., Степанова М. И., etc.

Учеба на селе

Знания помогают делу

На четвертый год пятилетки намечены новые, более высокие рубежи. Решено получить каждого гектара по 15,7 центнера зерна, 110 центнеров картофеля, 3,5 центнера льносемян, 4 центнера волокна.

Для успешного решения этих задач требуется не только ударный труд. Здесь нужны и более глубокие знания в сельском хозяйстве.

Два раза в месяц наши земледельцы собираются на центральной усадьбе колхоза. Здесь с ними провозжу учебу по агротехнике.

Мы уже изучили много различных тем. Например, шел разговор о передовых приемах возделывания зерновых культур, картофеля, льна, об эффективном использовании органических и минеральных удобрений.

М. Петров, агроном колхоза «Красный Октябрь».

Повышают мастерство

Молочная ферма нашего отделения славится хорошей продуктивностью животных. В 1973 году по надоям молока на корову...

Однако у отдельных доярок производственные показатели весьма различны. Одни из них далеко перешагнули трехтысячный рубеж, другие — едва подошли к нему.

В чем дело? Ведь содержатся животные в одних и тех же условиях: И корма у них одни и те же. Следовательно, ответ надо искать в первую очередь в неадекватной профессиональной подготовке доярок.

И это действительно так. Вот почему сейчас у нас уделяется особое внимание повышению мастерства работников молочной фермы.

Все это приносит большую пользу. На нашей ферме и сейчас довольно высоки удои молока. Животноводы полны решимости не уступить завоеванного первенства.

И. Трошнова, бухгалтер отделения Заверняйка совхоза «Красный фронтвик».

«Мини-война» по Гудпейстеру

УГЛУБЛЯЮЩИЙСЯ процесс разрядки международной напряженности вызывает озлобление и беспокойство в стане противников мира и добрососедских отношений между народами. Реакционные круги стран — участниц НАТО видят в этом удар по своим агрессивным планам и замыслам, построенным на стратегии ядерного устрашения. Наиболее воинственно настроенные «ястребы» Североатлантического блока уже не первый месяц заняты поисками контрмер. Внес свой вклад в это неблагоприятное дело и верховный главнокомандующий объединенными вооруженными силами НАТО в Европе генерал Гудпейстер. Как сообщила на днях «Нью-Йорк таймс», он выступил с идеей, если так можно выразиться, ядерной «мини-войны».

Суть предложения Гудпейстера сводится к тому, что на вооружение НАТО должны быть взяты атомные боеголовки меньшей мощности, такие, которые «можно было бы применять для поражения большего числа разнообразных военных целей с меньшим ущербом (?) для гражданского населения». В результате, заявил генерал, «политическая готовность применять такие вооружения увеличилась бы и укрепилась бы надежность потенциала ядерных сил сдерживания НАТО».

Известно, что в преамбуле советско-американского Соглашения о предотвращении ядерной войны, подписанного в июне прошлого года, говорится, в частности, что стороны заключают это соглашение, «руководствуясь целями упрочения всеобщего мира и международной безопасности» и «сознавая, что ядерная война имела бы опустошительные последствия для всего человечества».

Рассуждения Гудпейстера по поводу возможного ущерба «гражданскому населению» нужны ему для того, чтобы сделать вид, будто дух и буква этого соглашения таким образом не будут затронуты. Он демагогически разглагольствует о том, что атомное «мини-оружие» якобы не сможет (?) привести к «опустошительным последствиям для человечества», о которых говорится в документе! Генерала интересует увеличение «политической готовности применять такие вооружения», то есть — именно готовности стран-союзниц по блоку очертя голову ринуться в пламя ядерной войны.

Какова же реакция стран — членов НАТО на генеральскую идею? Вот что пишет по этому поводу «Нью-Йорк таймс»:

«Встает вопрос: не приведет ли развертывание ядерных боеголовок меньших размеров к увеличению вероятности ядерной войны? Это опасение особенно усилилось у некоторых из союзников по НАТО, которые боятся, что с этим новым оружием будет легче решить вести ядерную войну на их территории». Что ж, опасения весьма оправданные.

Дискуссии, ведущиеся в руководящих кругах НАТО вокруг возможности использования ядерного оружия, требуют максимальной бдительности от народов с тем, чтобы оголтелая реакционная военщина не смогла свергнуть мир в катастрофу.

Юлий Яхонтов.

И ПОЛЕТЕЛ...

АМЕРИКАНСКИЙ инженер Кен Рэнд из города Хантингтон-Бич (Калифорния) самостоятельно построил из дерева и пластмассы самолет весом всего 139 килограммов. У его машины довольно высокие летные качества: при мощности двигателя всего 36 лошадиных сил (от малолитражного автомобиля) самолет развивает максимальную скорость 275 километров в час и покрывает без дозаправки расстояние 1.200 километров.



Советы врача

Сердечно-сосудистые заболевания в настоящее время являются преобладающей причиной смертности. По данным медицинской статистики, свыше 50 процентов всех заболеваний составляют болезни сердца и сосудов.

Среди заболеваний сердечно-сосудистой системы атеросклероз со всеми серьезными осложнениями занимает первое место. В частности, это относится к стенокардии (грудной жабе) и инфаркту миокарда, возникающим при поражении атеросклерозом коронарных артерий сердца. В результате этого теряется их эластичность, сужается просвет сосудов. Сердце получает меньше крови, наступает кислородное голодание его. А в связи с этим возникают боли в сердце, одышка, слабость.

Как уберечь сердце, как про-

Берегите сердце

жить жизнь, чтобы наше сердце не подало нам сигнал: «Не торопись, не успеваю за тобой!» Вызывание Н. И. Пирогова о том, что фунт профилактики стоит пуда лечения, особенно справедливо в отношении сердечно-сосудистых заболеваний.

Первостепенное значение имеет соблюдение режима питания и ритма жизни. Нужно правильно чередовать труд и отдых, обязательно заниматься гимнастикой. Она особенно рекомендуется людям, ведущим сидячий образ жизни. Само собой разумеется, не следует злоупотреблять курением, употреблением крепких напитков, неумеренной едой.

Особое значение приобретает общее физическое укрепление ор-

«ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА»

«Разгромили атаманов, разогнали воевод» — поется в незабываемой песне. А следующая строка ее уже стала названием произведения искусства — новой ленты, созданной на студии «Мосфильм». Это кинокартина «И на Тихом океане».

Именно там, на Тихом океане, сбросил с берега последних сопротивляющихся белогвардейцев вооруженный народ Приморья. Очистив от скверны последний уголок нашей страны, освободив «нашинский город» Владивосток, советские люди и здесь приступили к мирному строительству.

Поставил цветную широкоэкранную кинокартину на студии «Мосфильм» режиссер Юрий Чулюкин. Отсняли ленту главные операторы Г. Шатров и Р. Рудин. Музыка написал композитор О. Фельцман, а текст песни — Р. Рождественский.

НА СНИМКЕ: кадр из кинофильма. Слева направо на переднем плане: руководитель восстания большевик Пеклеванов — артист А. Кузнецов, Зиновьев — артист В. Филиппов, Вершинин — артист В. Авдюшко.

(Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ФЕВРАЛЯ

9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Клуб кинопутешествий». 10.25 — «Красное вино». 1-я серия. 15.20 — Кинопрограмма студии «Киевнаучфильм». 16.15 — «Очерки истории нашей Родины». 16.45 — «Объектив». Передача для кинолюбителей. 17.15 — «В борьбе за права трудящихся». К 50-летию газеты итальянских коммунистов «Унита». 17.30 — Новости. 17.40 — «Пельмени». Телефильм. 17.55 — «Нива». Тележурнал. 18.30 — Музыкальная пауза. 18.35 — «Подвиг». 19.10 — «Красное вино». 2-я серия. 20.15 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение трансляции хоккея. 22.10 — Концерт мастеров искусств Туркменской ССР. 23.00 — Новости.

13 ФЕВРАЛЯ

9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Для детей. «Откуда берется электричество». «Солнечные часы». 10.00 — Музыкальная программа по письмам зрителей. 10.30 — «Красное вино». 2-я серия. 15.15 — Программа телевизионных документальных фильмов. 16.15 — «Наука сегодня». К 250-летию АН СССР. 16.45 — «Страницы творчества писателя Ю. Олеши». 17.30 — Для детей. «Умелые руки». 18.00 — Новости. 18.10 — «Листы скорби и гнева». Телевизионный фильм. 18.25 — «Человек и природа». Рассказывают активисты общества охраны природы. 18.50 — «Какого цвета лето». Фильм. 19.10 — «Красное вино». 3-я серия. 20.15 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». 2-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение трансляции хоккея. 22.10 — «Наши соседи». 23.00 — Поет заслуженная артистка Мария Алешкевичуте. 23.30 — Новости.

14 ФЕВРАЛЯ

9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Советский характер». Телеочерк. 10.00 — «Огни цирка». 10.45 — «Красное вино». 3-я серия. 15.20 — Премьера телевизионного документального фильма. «Птицей летящей». 16.00 — «Русская речь». 16.45 — «Исследование

15 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Сильные, смелые, ловкие». 10.00 — «Вам наши песни и танцы». Концерт участников художественной самодеятельности. 10.30 — «Как мы соревнуемся». О социалистическом соревновании тружеников села Рязанской области. 11.00 — Концерт Большого детского хора и хора «Юность». 15.20 — Программа телевизионных документальных фильмов. 16.00 — «Шахматная школа». «Класс начинающих». 16.30 — «Птицы леса». 16.55 — «Поэзия». Э. Багрицкий. 17.15 — «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с З. П. Троицкой». 18.00 — Новости. 18.10 — Музыкальная пауза. 18.15 — Для детей. «Бегемот и солнце». 18.30 — «Мир социализма». 19.00 — «Смена». Навстречу XVII съезду ВЛКСМ. 19.35 — «На экране кинокомедия». «Насреддин в Бухаре». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Песня остается с человеком». Песни композитора А. Островского. 23.10 — Чемпионат СССР по легкой атлетике. По окончании — новости.

16 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Гимнастика для всех. 9.20 — Новости. 9.30 — Для детей. «Приходи, сказка». 10.00 — «Музыкальный календарь». 10.45 — «Для вас, родители». «Книга в нашей жизни». 11.15 — «Музыкальный турнир». Концерт коллективов художественной самодеятельности. 12.00 — Вам отвечает министр путей сообщения СССР Б. П. Бешев. 12.30 — «Здоровье». Научно-популярная

организма и увеличение приспособительной функции нервной системы с юношеского возраста. Физическое и моральное воспитание, развитие трудовых навыков и любви к физической работе наряду с постоянной заботой о достаточном сне и правильном питании приобретает решающее значение во все периоды жизни человека.

Наряду с правильным ритмом жизни необходимо правильно соблюдать режим питания. Часто спрашивают: «Что можно употреблять в пищу, чтобы оставаться вечно молодым?» Надо есть больше свежих фруктов, овощей, а животный жир частично заменить растительным. Надо ограничивать употребление поваренной

соли и крепких бульонов. Количество легко усвояемых углеводов должно быть заменено более трудными усвояемыми продуктами (овощами, гречневая и манная каша). Они также богаты витаминами С и В. Изумительное влияние оказывает морская капуста.

Лучше всего пищу принимать не реже четырех раз в день, небольшими порциями. Последний прием пищи должен быть не позднее чем за 2—3 часа до сна.

Помните, что ваше здоровье в ваших руках. Укрепляйте сердце. Этим вы способствуете предупреждению сердечно-сосудистых заболеваний. Ну, а если появились первые ощущения, первые признаки того, что ваше сердце напоминает «я устало», обращайтесь немедленно к врачу.

Н. Лукьянчук, врач районной больницы.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»
Новый художественный фильм «ДИКОЕ СЕРДЦЕ»
Начало сеансов в 17, 19 и 21 ч

ТОВАРЫ—ПОЧТОЙ

Московская база хозяйственных товаров Псылатор по индивидуальным заказам граждан высылает наложенным платежом следующие электротовары напряжением 220 вольт:

- Электропылесос «ЭРА» — цена 49 руб.
 - Электроподогреватель детского питания — цена 6 руб.
 - Электроплитка закрытого типа на одну ступень мощности — цена 2 руб. 40 коп.
 - Электроплитка закрытого типа на три ступени мощности — цена 4 руб. 50 коп.
 - Электросоковыжималка «Ручеек» — цена 30 руб.
 - Электрокамин — цена 13 руб.
 - Электрорадиатор — цена 16 руб. 50 коп.
- Заказы направляйте по адресу: г. Москва 109440, ул. Таганская, 58.

Ателье химчистки одежды Опочке предлагает свои услуги:

- Химическая чистка одежды, габеленов, штор, галдин со сроком исполнения 3—5 дней.
 - Химчистка ковров — срок исполнения месяц.
 - Крашение одежды, отрезки пряжи и других видов тканей, перекрашивание шуб, синтетического искусственного меха со сроком исполнения — 20 дней.
- Ателье работает с 9 до 18 часов без выходных. Адрес: Красногородская.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтер-корректор — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочечская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 265. Тираж 5000 экз.